Variations δ18O et périodes chaudes et froides :

Avantage word : modifiable, dissociable, recolorisable en quelques clics, intégrable à un diaporama
Créé d’après http://acces.ens-lyon.fr/acces/terre/paleo/variations/paleoclimats/syntheses/indicateurs-paleoclimatiques/isotopes-oxygene 
et http://tristan.ferroir.fr/index.php/2012/01/18/ce-quil-faut-comprendre-et-retenir-du-delta-18-o-en-tant-quindicateur-paleoclimatique/ 
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Variations δ18O et périodes chaudes et froides :

Avantage word : modifiable, dissociable, recolorisable en quelques clics, intégrable à un diaporama









Accumulation de glace permise par le froid





Appauvrissement de l’océan en 16O et enrichissement en 18O => δ18O augmente





Peu d’évaporation, H216O essentiellement





Période plus froide





Plus de précipitations qui commencent à des latitudes plus basses





Glace appauvrie en 18O et enrichie en 16O


=> δ18O diminue = - 45





Plus d’évaporation, davantage de H218O





Période plus chaude





Moins de précipitations qui commencent à des latitudes plus hautes





Pôle





δ18O de l’eau de mer = 0





H2O vapeur avec 16O majoritaire





Précipitations avec H218O majoritaire





Actuellement





Glace appauvrie en 18O


(δ18O = - 40)





Equateur





Précipitations avec H218O majoritaire et très peu de transfert de 18O 





Enrichissement de l’océan en 16O et appauvrissement en 18O => δ18O diminue





Glace enrichie en 18O 


=> δ18O augmente = - 35





Fonte de la glace permise par le réchauffement





Précipitations avec H218O majoritaire mais transfert de 18O plus important





Glace appauvrie en 18O


(δ18O = - 40)





Actuellement





Précipitations avec H218O majoritaire





H2O vapeur avec 16O majoritaire





Pôle





Equateur





δ18O de l’eau de mer = 0





Moins H2O vapeur avec 16O majoritaire





Plus H2O vapeur avec 16O majoritaire





Accumulation de glace


+ de 16O piégé





Plus de précipitations qui commencent à des latitudes plus basses





δ18O de l’eau de mer = 0





Glace + appauvrie en 18O


(δ18O = - 45)





Période plus chaude





H2O précipitations avec 18O majoritaire





Transfert de 16O





Précipitations avec H218O majoritaire





Fonte de la glace





Glace – appauvrie en 18O


(δ18O = - 35)





Moins de précipitations





Période plus chaude





δ18O de l’eau de mer = 0








